

# 三一舞團新三國演義 融合史哲新舞劇 展現藝術華風堂 學務處工學院 舞蹈系聯合主辦赤壁現代舞 道德美感深植人心

【文 / 王景新】學務處、工學院及舞蹈系聯合主辦的「三國傳奇之赤壁現代舞」4月26日華風堂演出，三一舞團樂劇坊舞者柔美肢體動作，以現代舞風呈現古典型小說之美，搭配全新現代的燈光配樂，讓華風堂搖身成為超水準的藝術殿堂。

學務處生輔組周博裕老師指出，今年首度與工學院聯合舉辦，期許讓全校同學感受藝文陶冶之美。舞團以現代舞的方式呈現出中國古典小說的精髓，舉凡「孔明草船借箭」、「借東風」等家喻戶曉的經典片段都在舞者優美而協調的肢體中活靈活現。而演出的舞者許多都還是在學的

## 法式國寶級運動校園生根 掀起校園滾球熱潮

【文 / 謝宜靜】法國國寶級運動「滾球」（Petanque）為2009年高雄世界運動會比賽項目之一，為推動這項優雅、時尚，又具有競賽刺激感的運動，中華民國滾球協會於日前在本校體育館多功能運動場舉行記者會，臺北市體育處李秘書表示，希望藉此次講習活動，將滾球運動風氣傳播出去，成為全民運動！

此次來訪貴賓為臺北市體育處中華民國滾球運動協會報名處，李秘書、奧運銀牌選手黃志雄委員、國際總會認證滾球一級教練林琨瀚老師、保齡球國手黃瓊瑤、洪淑君、柯莉榛、以及特別邀請來台的3位法國籍專業教練Claude Azama（克洛德·阿茲瑪）、Claude Raluy（克洛德·哈律伊）以及Julie Lachazette（茱莉·娜雪瑞）。將在北、高兩市分別進行3天的專業教練裁判講習，期望藉著邀請國內外好手來台展現絕佳球技，也能讓滾球運動在台灣更普及、更專業。

體育系林琨瀚老師表示，正因

法國國寶級運動「滾球」正式列為2009年高雄世界運動會比賽項目之一，讓他發現另一個奮鬥目標！除了將前往國外接受專業訓練外，也希望培養年輕的滾球選手，為台灣在2009年的世運會奪得好成績。

滾球，對於台灣人來說，引進不過短短一年，但在法國已經有百年歷史，早就是國家大小，一同休閒的運動。體育系陳嘉遠主任與多位教授皆為滾球協會之創會成員，因此將以文大為先鋒，使滾球運動在校園生根推廣。為積極推廣這類活動，校方將提供場地興建滾球場地，5月份將舉辦校內比賽，希望屆時同學們踴躍參與！

【文 / 劉玉婷】愛心動員10元有愛 教官室呼籲：幫助同學度過難關

活，大學熱情的快樂正要蓄勢待發之刻，小傑的母親腹部長出了一個肉眼就可辨識的腫瘤，高額的醫療費用對於經濟拮据的小傑母子二人來說，無疑是雪上加霜。

不捨母親孤單與病魔搏鬥，孝順的小傑每星期都返回屏東老家照顧母親。沒有錢搭乘客運，他就搭載運機車的小貨車回家；沒有錢給母親看病，他省下餐費與打工所得，自己則以超商裡快過期的麵包維生。

宋教官期許，希望同學們可以積極發揮愛心，幫助小傑一家度過難關，或許平常人眼中不值錢的小小10元，在他們母子手中卻是無限的希望與幫助。欲捐款同學可至學校大恩館2樓軍訓室，詳情請洽宋忠平教官，動員愛心一起幫助小傑度過人生之難關，發揮大愛友情。

不過，正當全家迎向全新生

《文大校訊》為您掌握校園動態。每週一出刊，歡迎前往大恩館二樓公關室前走廊、圖書館櫃檯或大雅館、大慈館櫃檯索取。

大學學生，包括來自台北藝術大學及舞蹈系聯合主辦的「三國傳奇之赤壁現代舞」4月26日華風堂演出，三一舞團樂劇坊舞者柔美肢體動作，以現代舞風呈現古典型小說之美，搭配全新現代的燈光配樂，讓華風堂搖身成為超水準的藝術殿堂。

為了忠實呈現《三國演義》中的經典文句，三一舞團破例在現代舞的演出裡加入台詞，使現代舞呈現出舞台劇的新風貌，特別的是在舞台的兩側各架設一座字幕機，讓現場觀眾透過人生哲理的經典名句，體會舞劇之美。

「三國傳奇之赤壁現代舞」共分成15幕，除各個舞者們洗鍊俐落的肢體動作外，燈光與配樂相輔相成的配合使得這齣舞蹈博得滿堂彩，如「赤壁烽火」一幕，舞台呈現一片火紅，呈現赤壁之戰當時烈焰染紅蒼穹的意

象；「華容道上」也把戰敗落魄逃回北方的曹操模樣與心境刻畫得微妙微肖。

優異的舞群中，就讀台北藝術大學的陳韋安一人分飾關羽、蔣幹、黃蓋3角，在各個角色演出每位角色的獨特性，相當引人注目。

英文系羅育奴同學表示，驚訝於這次演出的水準之高，因為之前他曾在國父紀念館看過幾個現代舞蹈的演出，所費不貲，如今可以在文大就近欣賞到免費又具有水準的演出，感覺身為文大人是幸福，也值得驕傲的。

中文系羅育奴同學表示，驚訝於這次演出的水準之高，因為之前他曾在國父紀念館看過幾個現代舞蹈的演出，所費不貲，如今可以在文大就近欣賞到免費又具有水準的演出，感覺身為文大人是幸福，也值得驕傲的。

英文系羅育奴同學表示，驚訝於這次演出的水準之高，因為之前他曾在國父紀念館看過幾個現代舞蹈的演出，所費不貲，如今可以在文大就近欣賞到免費又具有水準的演出，感覺身為文大人是幸福，也值得驕傲的。

# 教務、總務會議 張董事長親頒行政院教師服務獎章 表揚 61 位獲行政院服務獎教師 李校長：分享卓越計畫 期待師生教學相長

【文／楊玲、林雅琪】94 學年度第 2 學期教務會議與總務會議分別在 4 月 26 日、27 日於大恩館 11 樓會議廳舉行。會中表揚行政院核定 93 年私立學校教師服務獎章予服務屆滿 30 年、20 年及 10 年的 61 位教師，其中 31 位的資深教師均列席受獎。靳宗政教務長表示，近一年來教務蒸蒸日上，包括課程規劃、招生業務、教師教學事宜、學生學習概況，尤以國際交流的「跨國雙學位」簽訂，為學生創造新的學習管道，提升語言能力。

李天任校長表示，根據近期向教育部提報的卓越計畫裡，其獲取教育補助經費，將由全校分享，還可大大提升校譽，期待邁向卓越，給教育部全新不一樣的教育評鑑內容，未來 3 年裡，本校 12 學院將分批接受教育部評鑑，多元的評鑑標準，希望全校師生共同

投入，教學相長讓華岡更上一層樓！此外，教務會議還特別表揚已獲行政院核定 93 年私立學校教師服務獎章予服務屆滿 30 年、20 年及 10 年的 61 位教師，其中 31 位的資深教師均列席受獎。靳宗政教務長表示，近一年來教務蒸蒸日上，包括課程規劃、招生業務、教師教學事宜、學生學習概況，尤以國際交流的「跨國雙學位」簽訂，為學生創造新的學習管道，提升語言能力。

服務屆滿 10 年的包括羅獨修、何曜暉、黃士穎、李貴琪、柯勝輝、翁美娥、蘇後賢、石朝穎、黃馨逸、姚思遠、陳文智、張琦、陳曉天、張重正、蔡敦仁、黃燕忠、王毓莉、魏裕昌、陳藍谷、詹淑月、張又文、王黎雪、郭碧玲、謝聰萱及余宥嫻等 25 位資深教師出席受獎。

劉台民主任於總務會議上表示，首度於 95

學年度第一學期推動的「校內公文電子化」，實施成效良好，獲得師生認同，未來期望達到文書與公文系統全面電子化的目標。此外，今年將積極推動 ISO14000 和 OHSAS18001 的認證，不但可獲管理上的肯定，還可提供便捷迅速的公文傳送環境，成爲其它校園之資訊學習典範。

服務組張明義主任則強調，本校在飲用水檢測、餐飲管理以及環保工作皆表現良好，爲提供完善的校園安全，在大雅、大慈女生宿舍的監視器，已經全部改爲「數位式監控」系統；公共廁所將定期做「反偷拍」的檢查，保障師生們的隱私權。

在師生們福利部分，各處室將針對教學資源設備、環境品質、校園內的安全、清潔維護和飲用水品質等方面做更好的管理，希望在未來能給師長同學們高品質的生活品質和學習環境。

## 講座系列

### 學習語文 興趣最重要 駐俄代表姜書益分享駐外甘苦



姜書益代表鼓勵同學「培養興趣」更勝鑽研「俄國文字」。

【文／吳鎮全】前駐白俄羅斯代表處代表，現任職於外交部亞西司代表的俄文系第四屆傑出系友姜書益代表日前蒞校專題演講。姜代表鼓勵同學多了解俄國的問題，「培養興趣」更勝鑽研「俄國文字」，掌握少數語籍學習技巧即可在悠遊語言領域。

姜書益代表於 1970 年畢業本校東語系俄文組，之後考取國立政治大學外交研究所法學碩士，美國佛萊契爾法律外交研究所法學碩士，俄羅斯國家科學院東方研究所博士學位，俄羅斯國家科學院東方研究所博士學位。畢業後曾任駐美國休士頓總領事館副領事，外交部亞西司蘇聯科科長，駐新加坡代表處政治顧問，駐俄羅斯代表處政治組長，外交部亞西司副司長，駐白俄羅斯代表等職。

俄文系李細梅系主任表示，希望此研討會不但可以持續加強國內俄語教師教學與學術研究風氣，更可藉著召開研討會，吸收國內外各大學俄語教師、專家學者的教學和研究經驗、教學方法和教學內容來健全國內的俄語教學和提升教學效果。

在語言學方面，特別解讀了「戰爭」與「和平」兩詞在小說中的意義，探討其連結之關係。另外，俄國象徵主義詩人布留索夫作品中與身體相關之詩詞語彙及其用法，也



張湖董事長（左三）、李校長（右一）與服務屆滿 30 年的王綱領（史學、左一）、姚崇昆（英文、左二）、陳秋楊（景觀、右三）及楊和炳（企管、右二）等 4 位教授合影。

## 俄語教學國際學術研討會 海內外專家學者齊聚文大

是探討主題之一。

文大俄研所博士生曾國龍指出，近 20 年來興起以女性偵探小說爲體裁的文學作品以，女性散文爲多。而他也對此現象加以詳述其因，並進一步表示，這個現象確立了當前俄羅斯讀者所流行及感到興趣的文學體裁。

受到俄羅斯在 2006 年冬季奧運大放異彩的影響，文大俄文系涂文慈副教授特別針對拿下多面獎牌的花式溜冰作爲研究主題。除了張鏡湖董事長和李天任校長親臨會場致詞外，莫斯科台北經濟文化協調委員會駐台北代表處古博夫代表也以貴賓身分應邀出席並於會中致詞。

研討會共有來自俄羅斯莫斯科、聖彼得堡、海參崴，烏克蘭，克羅埃西亞、韓國、中國大陸和國內各大學俄語教師和專家學者與會，分 2 天發表 38 篇論文，其中 10 篇爲中文稿、28 篇爲俄文稿。論文內容分爲語言學、文學、文化、成語學和俄語教學 5 個部分，所有論文皆經俄文系「學術審查委員會」委員審查通過。

在語言學方面，特別解讀了「戰爭」與「和平」兩詞在小說中的意義，探討其連結之關係。另外，俄國象徵主義詩人布留索夫作品中與身體相關之詩詞語彙及其用法，也



由李細梅（右三）主任舉辦第五屆俄語教學國際學術研討會聚集來自俄國、韓國、中國大陸等海內外學者專家，探討俄國語文、文化等多方議題。

## 培養青年國際新視野 2006 兩岸 e 世代大學生暑期文化交流營招生 六梯次大陸名校交流景點 體驗兩岸民俗學術風情 名額有限 欲報從速

【文／謝宜靜】兩岸暑期文化交流團又來囉！繼去年集結近千位菁英學子赴大陸進行兩岸文化交流團後，今年續爲提升兩岸師生學術合作，加強推動兩岸文教交流，以及增進台灣 e 世代學子的國際視野與人文素養，文大特別於今年新增二個梯次，共有六個梯次供文大師生們做選擇。報名截止日爲 5 月 20 日，名額有限，欲報從速。

研習營分爲六個梯次，包括有「京津地區研習營」、「杭州地區研習營」、「山東威海研習營」、「山西太原研習營」、「湖南長沙研習營」、「上海地區研習營」，每個活動主要爲期 8 至 10 天，費用約爲 15,800 元起。研習營將安排師生校園參觀、學術交流、講座報告、兩岸青年聯歡、精緻民族文藝表演欣賞，以及名勝風景遊覽等文化學習活動，邀同學體驗兩岸各地不同文化的風俗民情與兩岸學子相異之處。

透過研習營，兩岸的學生將前往中國大陸主要城市，北京、天津、杭州、西湖、靈隱寺、飛來峰、虎跑泉、岳飛廟、天台山、天一閣、普陀山、錢塘江、雷峰夕照、蘇州、南京等地。

文大與「中國海峽兩岸關係協會」聯合舉辦的「2006 年兩岸 e 世代大學生暑期文化交流研習營」，期望藉由實地與大陸學生的交流活動，讓海峽兩岸的 e 世代大學生進行文化交流，相互學習兩岸高等教育之成果，進而培

養大學生正確的公民素質和珍愛世界的人生觀。

研習營分爲六個梯次，包括有「京津地區研習營」、「杭州地區研習營」、「山東威海研習營」、「山西太原研習營」、「湖南長沙研習營」、「上海地區研習營」，每個活動主要爲期 8 至 10 天，費用約爲 15,800 元起。

研習營將安排師生校園參觀、學術交流、講座報告、兩岸青年聯歡、精緻民族文藝表演欣賞，以及名勝風景遊覽等文化學習活動，邀同學體驗兩岸各地不同文化的風俗民情與兩岸學子相異之處。

透過研習營，兩岸的學生將前往中國大陸主要城市，北京、天津、杭州、西湖、靈隱寺、飛來峰、虎跑泉、岳飛廟、天台山、天一閣、普陀山、錢塘江、雷峰夕照、蘇州、南京等地。

文大與「中國海峽兩岸關係協會」聯合舉辦的「2006 年兩岸 e 世代大學生暑期文化交流研習營」，期望藉由實地與大陸學生的交流活動，讓海峽兩岸的 e 世代大學生進行文化交流，相互學習兩岸高等教育之成果，進而培

養大學生正確的公民素質和珍愛世界的人生觀。

凡本校或其他大學校院之學生，以及今年考取之高三學生均可報名參加。欲報名同學請至大恩館 10 樓學務處課外組登記，並繳交機票訂金 3,000 元，報名截止日期爲 5 月 20 日，額滿爲止，請同學們踊躍報名參加，若有疑問可洽詢蕭小姐 02-28610511 及游小姐 02-28610511

班機關安排 8 天

景點關係安排 9 天

中國文化大學 2006 兩岸 e 世代大學生暑期參訪行程			
參訪地點	活動日期	人數	建議參訪景點
1. 北京、天津團	2006.6.27 (二) 2006.7.6 (四) 10 天	80	北京大學、八達嶺長城、天壇、頤和園、故宮、天安門廣場、蘆溝橋、抗日紀念館、胡同、恭王府、天津開發區、天津文化街
2. 杭州團	2006.6.27 (二) 2006.7.6 (四) 10 天	80	杭州、西湖、靈隱寺、飛來峰、虎跑泉、岳飛廟、天台山、天一閣、普陀山、錢塘江、雷峰夕照、蘇州、南京等地
3. 山東 威海團	2006.7.4 (二) 2006.7.13 (四) 10 天	80	青島、煙台、威海、日照、大明湖、珍珠泉、泰山、孔府、孔林、千佛山、東方天鵝湖等
4. 山西 太原團	2006.7.11 (二) 2006.7.18 (二) 8 天	80	雲岡石窟、華嚴寺、普化寺、恆山、五台山、晉祠、娘子關等
5. 湖南 長沙團	2006.8.22 (二) 2006.8.31 (四) 10 天	80	長沙市、天子山、張家界、索溪峪、岳陽樓、洞庭湖、武陵源自然風景區、馬王堆漢墓、楊家界風景區等
6. 上海團	2006.8.22 (二) 2006.8.30 (三) 9 天	80	豫園、上海老街、新天地、黃浦江夜景、杭州、西湖、玉皇山風景區、上海人民廣場、外灘等

兩岸 e 世代大學生暑期文化交流營報名時程表		
日程	區 分	繳 交 資 料
即日起至 5 月 20 日		接受登記、繳交報名表、2 吋照片一張、以及機票訂金 3000 元
6 月 7 日 前 (請備妥 相 關 證 件)	需新辦或換新 護照 (*建議 自行辦理) 新辦台胞證者	*護照 - 外交部領事局 - 台北市濟南路 1 段 2-2 號 2 樓 (入出境管理局役男申請出國網址： <a href="https://nas.immigration.gov.tw/">https://nas.immigration.gov.tw/</a> ) 繳交身分證影本、護照影本和照片各 1 張，費用 1600 元
	辦理台胞證加 簽者	繳交有效台胞證，以及加簽費用 600 元 (無論新辦台胞證，或是辦理台胞證加簽者，均由主辦單位統一受理 代辦)
出團 前 1 週	役男	*役男出國須申請備查，請於出團前 1 週，持護 照、戶口名簿至網路上申請「役男出境書」，須列印一 份繳交，並於出境時，接受海關檢查，務請注意！
6 月 8 日和 6 月 9 日兩天親至課外組繳清餘款，由旅行社代收並協助辦理台胞証 收件		
6 月 26 日 (一)		聯合授旗暨召開第一梯次、第二梯次和第三梯次之行前說明會

## 2006 年文化大學暑期海外遊學團 第一品牌・大學主辦・家長放心 分齡分級遊學

【文／推廣部】具有 17 年遊學經驗並享譽遊學第一品牌的中國文化大學，今年暑假再度推出多元超值的海外語文研習行程，能提供團員最有品質保障的服務，並且是全台唯一正規大學外語教育之海外語文研習團，深受老師、家長推崇。歸國學人帶你認識當地國的學制，爲日後留學暖身。此外，其語文課程老師大部分皆是大學內之專業語文教授，採用活潑的教學方式，例如街頭訪問、設計問卷、餐廳點菜、廣告、拍攝等，而且語文可從基礎學起，使學員在無中文的環境下，自然而然聽力大幅進步，日常用語及發音也會越來越接近正統英文。幾乎每一個文化學員從海外語文研習回來之後，都發憤圖強，改變以前學習死背方式，並自動自發學習語文。

### 獨家 2006 年暑假文化大學特別精心安排

#### 工作實習

- ◎英國 & 加拿大有薪工讀 --  
英文夏夏叫 + 海外打工 + 遊俠走透透先進文明古國  
英國：4.25~5.05/ 時，可工作 12 條  
加拿大工作 8 條；每月工時：30~40 小時 / 週
- ◎美國 & 加拿大工作實習 --  
商用英文課 + 面談技巧訓練 + 工作實習
- ◎紐約雙組合課程 - 英文 + 藝術大專社青團
- ◎英國劍橋西歐遊學記 ~ 徐志摩  
康橋之戀：英國劍橋 + 牛津 + 倫敦 + 溫莎古堡 + 莎翁故居 + 荷、比、法、荷
- ◎柏克萊美西團 ~ 李遠哲第二：舊金山 + 大峽谷 + 迪士尼 + 環球影城 + 拉斯維加斯 + 聖地牙哥

- 老師您好：
- 最近我覺得心情很煩，書都念不下，晚上睡也睡不好，腦袋常常浮現她的影像和過去的回憶，藉著喝酒讓自己麻痺，內心的苦痛誰會懂？上禮拜我的女朋友跟我分手，讓我覺得很心痛、難過，一時之間心情很複雜，不想接受這個事實。我真的不懂為什麼交往這一年半來我對她這麼的好，她卻這樣對待我？我回想起自己哪裡做不好疏忽了？還是自己真的不好所以她不要我了？可是我内心還是深愛著她，沒有她我都沒心思去做任何事，老師你說我該怎麼辦才好？
- 無助的小土土
- 小土土你好！
- 面對自己心愛的女友提出分手的決定確實真得讓人很難心平氣和的接受。許多人面臨這種情況時都會跟你一樣覺得心痛、難過，並且經歷一段內心的奮鬥，而且也有許多的疑問，甚至開始懷疑起自己的價值等等，這些反應常會因交往時間和對象的不同而有所差異，每個人所經歷的時間也不同。
- 作家曾維瑜曾經說『真正折磨人的，不是分手前的躊躇反覆與猶豫，不是分手當下情緒崩解的徹底失序，而是分手之後，眼看著事實已經成立，但我們的心情似乎還落後著進度，遲遲無法接受，完全不知道該怎麼解讀。』所以這真是一段很難熬的時期。
- 分手的原因有很多，每種關係的結束都有其主因，如果已經決定結束這段關係，那麼如何從這段傷痛中成長，就是我們可以學習的。兩個人因爲愛而在一起，過程中因爲彼此的個性、喜好、價值觀不同，會有互相欣賞與否或彼此協調的情形出現，分手使得兩個人在愛中容易忽略自己，所以這是一個再找回自己的好機會。
- 當我們陷在愛人遠離的痛苦時，彷彿這世界都要隨著分手或失戀而毀滅，再也看不見其他東西了。是的，分手的感覺是苦痛的，但絕對不是世界末日。因爲曾經投入、付出與深愛所以會如些難過，這樣的經歷是深刻的。分手是人生一個經歷，而不是無法走過的幽谷。如果對生活及學習造成影響則需要尋求學輔中心輔導教師的協助，以走過這段分手的傷，重新再出發。
- <p